
SECTION - A

 નીચેના ોના ંમાયા જુબ ઉર આપો (ુલ 24 ો હલુી છે) (દરક ના એક ણુ) (Marks - 24)

1. વ-કચરાના િનકાલ માટ ........ લાટ કાયમ ઉપાય છે.
2. નીચેના પૈક બાયોગેસનો ુય ઘટક કયો છે?

A. એકસજન B. હાઈોજન સફાઇડ C. હાઇોજન D. િમથેન
3. સાલુ ંવૈાિનક નામ જણાવો.
4. ખંુ ક ખોંુ જણાવો : ખજંર ૃોને બચાવવાના હથુી અતૃાદવી બીશનોઈએ લોકોની સાથે વનું

બલદાન આુ.ં
5. જોડકા ંજોડો :

1. ઇુલન a. ુિપડ

2. ટટોટરોન b. ડિપડ

3. c. વાુિપડ

6. જોડકા ંજોડો. :
1. અફલત ડકોષુ ંઆુય a. 10 થી 12 વષની મર

2. છોકરમા ંતુણાવથા b. લગભગ 1 દવસ

3. c. લગભગ 9 માસ
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7. આિુનક આવત કોટક માટ કુ ંિવધાન સાુ ંછે?
A. આિુનક આવત કોટકમા ં18 આડ હરોળમા ંતવોની ગોઠવણી થયેલ છે.
B. આિુનક આવત કોટકમા ં8 ઊભા ંખાના આવત તરક ઓળખાય છે.
C. તેમા ં18 ઊભા ંખાના સહૂ તરક ઓળખાય છે.
D. તેમા ં7 આડ હરોળ સહૂ તરક ઓળખાય છે.

8. મેડલીફના આવત િનયમ જુબ, આવત કોટકમા ંતવોની ગોઠવણી ા મના આધાર થયેલી છે?
A. પરમાવીય દળના ઘટાડાના આધાર
B. પરમાવીય દળના વધારાના આધાર
C. પરમાવીય માકંના ઘટાડાના આધાર
D. પરમાવીય માકંના વધારાના આધાર

9. નીચેના પૈક કઈ સમયા માનવસત ફરફારુ ંપરણામ છે?
A. વૈિક તાપમાનનો વધારો
B. ઓઝોન તરમા ંઘટાડો
C. વનકટાઈને પરણામે ટૂતી આહારૃખંલા
D. આપેલ તમામ

10. નીચેનામાથંી પયાવરણના રચનામક અને યામક એકમ તરક કુ ણી ુ ંછે?
A. ઉપાદકો B. આહારળ C. િનવસનતં D. આહાર  ૃખંલા
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11. ખંુ ક ખોંુ જણાવો : અિનયિમત પરાવતનના કસામા ંપરાવિતત કાશુ ંકરણુજં ચોસ દશામાં
સમાતંર હોય છે.

12. આપેલ જોડકા ંસાચી રતે જોડો.
1. િસફલીસ 1) વાઇરસ

2. એઇસ 2) વ

3. 3) વાુ

13. રક કોષોુ ંકાય ુ ંછે ?
14. યાયા આપો : િવષમપોષીઓ
15.  અને  ના ણ અવરોધોને એકબી સાથે સમાતંર જોડતા ંપરપથનો સમુય અવરોધ .... .

થશે.
A.  ટલો B.  થી વ ુC.  થી મોટો D.  થી નાનો

16. ................ િવતુમોટરમા ંપલટ રગ તરક વત છે.
17. નાઓુ િશિથલ થાય, લેસ પાતળો બને અને કલબંાઈ વધે શા માટ?
18. કાબન-કાબન અએુકલબધં તેમજ બધં ધરાવતા ચય સયંોજનુ ંઅુૂ ............. છે.

A.  B. C. D.

19. કોષમા ંઉસેચકો ુસંલેષણ ........ ારા િનયિંત હોય છે.
20. ધામુા ંરહલી મોટ માાની અુઓ વી ક માટ, રતી વગેરને ………………કહ છે.
21. હાઈોજન આયન  ને અય કવા વપે દશાવાય છે?
22. તેલ અથવા ચરબીજય ખોરાકને હવામા ંલાબંો સમય ુલો રાખવામા ંઆવે તો તેના કયા ણુ બદલાય છે

?
23. ખંુ ક ખોંુ જણાવો : રડૉ યામા ંઓસડશન-રડકશન થ ુ ંનથી.
24. ખંુ ક ખોંુ જણાવો : િતયાની સવંેદનાને ચાલક ક ેરક કહ છે.

SECTION - B

  માકં 25 થી 37 (13 ો) માથંી કોઈપણ 9 (નવ) ોના ૂંકમા ંઉર આપો (દરકના બે ણુ) (Marks - 18)

1. ુ સોુ ંઅને 22 કરટ સોનામા ંશો ફર છે ? ા કારુ ંસોુ ંઆષૂણો બનાવવા માટ વપરાય છે ?
2. ડોબરનરના વગકરણની મયાદાઓ ુ ંછે ?
3. એવી બે રતો દશાવો ક , મા ંવ અિવઘટનીય પદાથ પયાવ૨ણને ભાિવત કર છે?
4. કાશ હવામાથંી 1.50 વભવનાકં ધરાવતી કાચની લેટમા ંવેશે છે. કાચમા ંકાશની ઝડપ કટલી હશે ?

(ૂયાવકાશમા ંકાશની ઝડ૫  છે.)
5. વૈાિનક કારણો આપો : ગભિનરોધક ગોળઓ ગભાધાન અટકાવવામા ંમદદપ છે.
6. માનવખ ુ ંછે ? તેમા ંકઈ ઘટના કામ કર છે ?
7. વૈાિનક કારણો આપો : હરામા ંસહસયંોજક બધં હોવા છતા ંતે ચા ગલનબુ ધરાવે છે.
8. સતંિત ક બાળપેઢમા ંનર અને માદા િપઓૃ ારા આવુિંશક યોગદાનમા ંસરખી ભાગીદાર કવી રતે

િુનિત કર શકાય છે?
9. તાબંાુ ંઅવાહક આવરણ ધરાવતા વાયરના  ૂચંળાને ગવેનોિમટર સાથે જોડવામા ંઆુ ંછે. જો ગજયા

ુબંકને (1) ુચંળાની દરા ધકલીએ, (2)  ૂચંળામાથંી બહાર કાઢએ અને (3) ુચંળાની દર થર
રાખીએ, તો (ગવેનોિમટરમા)ં ુ ંથશે ?
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10. ઉસગ પદાથથી ટકારો મેળવવા માટ વનપિતમા ંકઈ રતો ક પિતઓનો ઉપયોગ થાય છે ?
11. દાખલા ગણો : એક િવતુ બબને 220 Vના જનરટર સાથે જોડલ છે. િવતુવાહ 0.50 A છે, તો બબનો

પાવર કટલો થશે ?
12. આપેલી યાઓ ણૂ કરો :
13. વનપિતઓમા ંરાસાયણક સકંલન કઈ રતે થાય છે?

SECTION - C

  માકં 38 થી 46 (9 ો) માથંી કોઈપણ 6 (છ) ોના સિવતાર ઉર આપો (દરકના ણ ણુ) (Marks - 18)

1. લગી જનન પિત ારા સતંિતમા ંભનાની યા કમ ઝડપથી થાય છે ? સમવો.
2. દાખલા ગણો : વાહક તારની લબંાઈ અચળ રાખી તેનો યાસ બમણો કરતા ંતેનો નવો અવરોધ કટલો થશે ?
3. થિમટ યા સમવો
4. યાર વટાણાના બે છોડમા ંબે િવકપી જનીન ુમોના અયાસ માટ સકંરણ કરવામા ંઆવે છે.

લણ   િવકપીુમ
1. વનપિતની લબંાઈ ચા અને નીચા છોડ

2. બીજનો આકાર ગોળાકાર અને ખરબચડા
નીચેના ોના ઉર આપો :
(1) જો ગોળાકાર બીજ ધરાવતા ચા છોડુ ંખરબચડા ંબીજ ધરાવતા નીચા છોડ સાથે સકંરણ કરવામાં
આવે, તો ાત સતંિત કવી હોય?
(2) કયા ંલણો ભાવી છે ?
(3) F1 સતંિતના છોડ વચે વફલનથીએફપેઢની ાત સતંિત કવી હોય છે ?

5. એક િઝમવડ સફદ કાશુ ંસાત ઘટક રંગોમા ંિવભાજન થાય છે.બી સમાન િઝમ વડ આ સાત રંગોું
નુઃસયંોજન કર સફદ કાશ પાછો કવી રતે મળે છે તે દશાવતી િૃુ ંવણન કરો જર કરણાૃિત
દોરો.

6. તટથીકરણ યા કોને કહ છે ? બે ઉદાહરણ આપો.
7. ૂંક નધ લખો : િનવસનતં
8. કુોઝના િવઘટનના િવિવધ પરપથ સમવો.
9. ઇથેનોલની રાસાયણક યાઓ સમવો.

SECTION - D

  માકં 47 થી 54 (8 ો) માથંી કોઈપણ 5 (છ) ોના ુાસર ઉર આપો (દરકના ચાર ણુ) (Marks - 20)

1. ોટન લણોની અભયતને કવી રતે િનયિંત કર છે? યોય ઉદાહરણ આપી સમવો.
2. ઓસડશનકતા અને રડશનકતા ઉદાહરણસહત સમવો.
3. િનવસનતંમા ંસવોની િૂમકા / કાય આધાર તેમના કાર સમવો.
4. બધં બધંવાના ફાયદા અને ગેરફાયદા જણાવો.
5. આયનીય સયંોજનો અથવા િવતુસયંોજક સયંોજનો એટલે ુ?ં ઉદાહરણ આપી સમવો.
6. ઇલેકોમેનેટ એટલે ુ?ં તે કયા િસાતં પર કાય કર છે તે જણાવો. યોય પરપથ - આૃિતની મદદથી

સમવો ક નરમ લોખડંના સળયામાથંી કવી રતે ઇલેોમેનેટ બનાવી શકાય છે. ઇલેોમેનેટના
ઉપયોગો જણાવો.

7. સન એટલે ુ ં? તેના કારો સમીકરણ સહત સમવો.
8. સમવો : બળ ઍિસડ અને િનબળ ઍિસડ
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***

Answer key and solution of this paper set will be released on our YouTube Channel on 2nd February
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